

57岁的刘亚宝考研“上岸”

# 他对孩子的“卷”，是“卷”他自己



董逸 孙玲玲 图文报道

去年12月23日，56岁的刘亚宝成为考研数百万大军中的一员。

最终成绩揭晓，他以总分179分、超南京大学高级工商管理(EMBA)专业分数线57分的好成绩进入复试，并于今年3月通过复试，目前已被该校录取。

## 两年时间，苦心备战考研

“一直和孩子们一起念书，几年下来，不学习倒是不习惯了。”两年前，把子女双双送入大学之后，刘亚宝心里觉得空落落的，决心备战考研。

毕业于南京师范大学的刘亚宝曾是一名高中数学老师。他参加的工商管理类全国研究生统一考试，科目分为管理类联考综合能力(含数学、逻辑、写作)和英语两大项。

“毕业35年了，没碰过英语。”为了克服这一难关，刘亚宝边跟着软件背单词，边将5500个考研英语单词全部抄写下来，连续打卡222天，整理出了一本厚厚的“考研手写英语笔记”，并在每个单词后标注了发音、词性、例句、扩展词等。同时，为自

己定下了任务：每天早、中、晚和睡觉前，复习100个单词。整个考研备战期间，他把所有单词温习了近10遍。

刘亚宝坦言：“我这个年纪，只有不断地强化训练，才能达到和年轻人一样的思维反应能力和解题速度。”在他家里有一张长2.8米、宽1.2米的桌子，上面铺满了历年的考研真题。直到考试前，他已经把最近十多年的真题刷了3遍。

## 家人的鼓励，是他的动力

考研冲刺期间，刘亚宝每天要学习十多个小时，上午是8时到11时30分、下午是2时到5时30分，晚上是8时到12时，周末还要赶到南京上培训班。他妻子看在眼里，忧在心中。

其实，第一次考完后，刘亚宝的妻子就怕他辛苦不让他再考，他却说：“我再试一年，考不上我再放弃。”妻子拗不过他，便在身后默默做好支持，晚上为他做夜宵、倒茶水。此时，刘亚宝也不忘叮嘱一句：“今天我可能要晚睡，你先睡吧，我学完就去隔壁房间休息。”

刘亚宝的子女被老爸的学习热情所带动。目前，刘亚宝的儿子在读大四、女儿在读大二，

假期回来，他们三人会在家一起研习高等数学。刘亚宝学考研英语、子女儿就学雅思英语，谁也不甘落后。“老爸这么年纪还在学习，一直是我们的榜样。想提醒他学习的同时，要注意身体。”如今，刘亚宝的儿子已考取澳大利亚新南威尔士大学研究生，女儿的成绩在学校也名列前茅。

家人的支持成为刘亚宝最大的动力。第一次考试，刘亚宝与分数线差了10多分，回来便总结经验，考研题多量大，做题的过程中必须有取舍，“一般一道题两分钟解不出来，就不能再做了”。

心有所属，不负所望。这次，刘亚宝估分184分，最终成绩与预计只相差5分。考试结束后，考场里的监考老师看到他身份证上的年龄，不由得说了一句“佩服”。

## 从考研中，找到了新的人生方向

刘亚宝说，他还想再做一番事业。如今，他找到了学以致用、可以继续为之奋斗的事业——开办考研教育机构，让更多人考上心仪的学校。目前，他办的考研教育机构已招收了30多名学生。刘亚宝将原先的单词手抄本整理印发，给每个学生都赠送了一本。两年的研究生学习结束后，他想做一名终身学习的老人、一名务实厚道的老板、一名发光发热的老师。

“Only those who have the patience to do simple things perfectly ever acquire the skill to do difficult things easily”(只有那些有耐心把简单的事情做得完美的人，才能学会轻而易举地做困难的事情)。这是刘亚宝写在英语笔记开头的一句话，他想以此和所有考研学子共勉。

当了35年班主任，连带11届高三毕业班——

## 老张收到了一份特殊的退休礼物

何奕欣 张丽 陆文莲 图文报道

“老张已经当了30多年班主任了吧？”“是啊，老张可受学生欢迎了。”4月26日，江苏省横林高级中学语文教研组办公室里，老师们正在热烈地讨论。他们口中的“老张”张玲琴，是有着35年教龄、当了35年班主任、连带11届高三毕业班的教育行家，今年11月即将退休。

“我时常会想，自己退休时是什么样子的，可能拿着一本书，一个人悄悄离开了，就像往常回家一样。”张玲琴笑着说，以前想到退休会有一点失落，但现在她只有满满的幸福感，因为她收到了最好的退休礼物。

上周五早上的语文课，张玲琴像往常一样拿着练习册走进高三(6)班的教室，准备给学生讲解习题，却发现气氛不同寻常。教学幕布上，她与各届学生的合影缓缓播放，“走入文本，圈点勾画”等经典语录一条条地展现，同学们依次走上讲台为张玲琴送上花束、玩偶、

零食等小礼物。

“我很感动，当时完全没想到。”谈到那节课，张玲琴的脸上是抑制不住的喜悦。她告诉记者，常州经开区官方抖音号用视频记录并发布后，这份“特殊的礼物”还在“加码”。

“这一周，我收到了好多往届学生的短信，也看到了很多评论区留言，有几条甚至来自我带的第一届学生。”张玲琴表示，很多学生都在与文学相关的领域做出了成绩，有成为记者的、有继承衣钵成为语文老师的、有加入文学社团成为编辑的……作为他们的语文老师，张玲琴很欣慰。

“老张总说，我们是她的‘关门弟子’。马上毕业了，就想给她准备一个惊喜。”班长李想想谈起了他眼中的张玲琴，“每天她来得最早，走得最晚；利用课间给大家讲题目、疏导大家的情绪压力；不仅关心大家的成绩，更关心大家的生活。”张玲琴对他们而言，不仅是老师，更像妈妈。

“老张的内驱力很足，每天都保持乐观积极的态度，我向她学到了很多。”语文教研组组长部志娟对张玲琴赞不绝口。



## “书连苏陕 为爱筑梦”公益活动举办

何一智 郭媛媛 华静 图文报道

本报讯 4月27日上午，钟楼区开展的“书连苏陕 为爱筑梦”公益活动在钟楼吾悦广场启动，为陕西省安康市的孩子们送去知识与希望。

现场，镇坪城市推荐官向参与活动的市民介绍镇坪县文旅特色。常州市鸣珂巷幼教集团万福幼儿园的小朋友带来绘本剧演出《李白等等我》。现场还设有爱心义卖区域和安康农副产品、特色文旅推介活动。

在义卖区域记者看到，来自怀德苑小学的杨子梵带来了24个三丽鸥盲盒和10个手持风扇。“这些盲盒都是我一个个攒下来的，想通过这次爱心义卖活动为陕西安康的小朋友提供一点帮助。”杨子梵说。



“书连苏陕 为爱筑梦”公益活动时间为4月27日至5月31日，在全市吾悦广场开展旧书捐赠活动。市民可到指定区域，向安康的小朋友捐赠少儿读物、名著名言、童话寓言、绘本、科普

百科等图书，为孩子们的未来播撒爱的种子，携手共筑爱的桥梁。活动期间的周末及节假日，全市的吾悦广场还会举办二手书、玩具等爱心义卖活动，所得款项都将助学安康。

## 专科护士上门服务

### 家庭病床助94岁退役老兵康复

谈必行 汤晓璐

本报讯 “在家里就能接受专业的治疗，真是解决了我们一家人的大烦恼！”近日，新北区春江人民医院慢性伤口护理门诊收到一面退役老兵家属送来的锦旗。

退役老兵姓万，今年94岁，因心脏功能变差，双下肢水肿，平时行走不便，需要家人照顾。去年冬天，家人用热水袋为他焐脚取暖时，因操作不当导致其右脚被烫伤。此后几个月虽然辗转就医，但伤口仍然不见好转。

今年3月，万大爷的女儿得知春江人民医院开设了慢性伤口护理门诊，且可以办理家庭病床提供上门服务，便与医院取得了联系。慢性伤口门诊团队第一时间赶到病人家中，经检查，符合办理家庭病床的条件，评估后将伤口治疗定为一周3次。春江人民医院两名护士利用休息时间，到退役老兵家中为其进行伤口护理，并邀请了常州市第二人民医院专家上门指导。两周后，万大爷的伤口面积缩小，一个多月后，伤口顺利愈合。

据悉，春江人民医院已开设了多个由专科护士坐诊的护理门诊。